
Háztáji 
 
Van egy disznóm, húsáért, zsírjáért, szalonnájáért tartom. Nem is megy nálam 
veszendőbe semmi ételmaradék: a moslékba kerül, amit aztán nagy élvezettel alakít át 
disznóm mindenféle hasznos testanyaggá. Megéri disznót tartani; úgy számítom, 
legalább nyolcvan százaléka hasznosítható. Karácsonyra szépen meghízik, és lesz 
belőle csípős kolbász, véres és májas hurka, két szép sonka, fokhagymás gömböc, a 
zsírszalonnát meg kisütöm, ott áll majd a finom házizsíros bödön a konyha sarkában. 
Már előre elégedettség tölt el, hát még ha a disznósajtos, kocsonyás reggelikre 
gondolok! 

Különben jól megvagyunk mi ketten, csöndes délutánokon hátramegyek a 
kertbe, az ólkerítésre könyökölök, a disznó meg két lábát feltámasztja, és elégedetten 
röfögve hagyja, hogy a tokáját vakargassam. 

Az ól mellett van az istálló, van benne egy tehén meg egy ló. A tehenet a 
tejéért tartom, a lovat passzióból. Hétvégeken néha kilovagolok, körbeügetem a 
határt, megállok egyik-másik tanyánál, eltereferélgetünk egy pohár rizling mellett a 
szomszédokkal. 

Egy csapat libát is tartok, nem is annyira combjáért, májáért, mint inkább a 
pehelytolláért. Kilenc az egyhez kicsit durvább fedőtollal keverve (hogy megfelelő 
tartása legyen) kiváló szigetelőanyag, hálózsákba nincs is jobb. Egyszer egy izlandi 
expedíciónak tizenhét hálózsákot varrtam, kapucnis-cipzáras-háromrétegűt, és 
mondhatom, senki sem fagyott meg. 

Van néhány tyúkom is, tojnak rendesen, minden napra jut friss tojás az 
asztalomra, de nem ám olyan sápadt-tápos, hanem igazi barna héjú, kénsárga-vérsárga 
bélű, zöldetevett sárgájú tanyasi tojás! Szaporulat is van szépen, pelyhes 
gombóccsibék görögnek szanaszét a kertben, és csipogva szaladnak a kotlós alá, 
mikor egy kitömött héját meglengetek fölöttük (így edzem őket, hogy életrevalók 
legyenek, meg egy kis szórakozás nekem is kell). 
 Vannak cinkéim is, őket szabadon tartom, télen szalonnahéjjal vendégelem, 
meg is tisztogatják a gyümölcsfákat pajortól, furkáló lárvától, rusnya hernyótól. 
 Macskám is van, cirmos fajta. Elégedetten dorombol, nagyokat alszik a 
napsütötte konyhaablakban. Jó macska, nagy vadász, megfogja az egeret, patkányt, 
nem is szaporodik el semmiféle kártékony féreg gazdaságomban. 
 Kutyát is tartok, öblös hangút, rendet tart az udvarban, megugatja a postást, 
elriasztja a betörőket. 
 Szép énekéért tartok egy kanárimadarat. Sokat zongoráztam neki a Für Elise-t, 
ma már, a vendégek bámulatára, magától is elénekli. 

Van egy teknősbékám is, nyugalmáért, megfontoltságáért tartom, ha pedig 
eljön az ideje, húsából finom teknőclevest főzök, páncéljából pedig fésűt csináltatok. 

Volt egy majmom is, de azt elzavartam, mert túlságosan hasonlított rám, és 
már nem bírtam nézni a töprengő ábrázatát. 

Van még egy sasom, őt éles látásáért és horgas csőréért tartom. 
Magamat viszont csak kegyelemből tartom. Zsírom szinte semmi, húsomat 

legfeljebb egy pápua értékelné, egerészni nem tudok, a pajorokat nem szeretem, a 
betörőtől megijedek, nincsen tollam, horgas csőröm, páncélom. Eszem ugyan van, 
tudok deriválni és integrálni, foglalkoztam politikával és balneológiával, de még nem 
jöttem rá, miért érdemes engem tartani. 

Ha kimegyek az udvarra, körülöttem ott zsibong, gágog, bőg, röfög, ugat, 
nyávog, káricsál az egész társaság, növesztik a szalonnát, tojják a tojást, adják a tejet, 
elijesztik a betörőt, megfogják az egeret, felcsipegetik a magot, idefutnak, odafutnak, 



túrnak és kaparnak, surrognak-burrognak, hertelenkednek, nyihognak és rühögnek, én 
meg csak állok ott középen a nagy eszemmel. 
 
 
 
 


